

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25 Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XL.—Número 11.212

Lunes 22 de Enero de 1940

Precio del ejemplar, 20 céntimos

LA CUESTION BELGO-HOLANDESA

La Prensa alemana señala las medidas militares holandesas y belgas, tomadas por los Gobiernos de estos países en virtud de supuestas noticias intranquilizadoras, sin darles carácter sensacional. Por lo tanto, apenas si se recogen las alarmantes noticias que han sido difundidas sobre el supuesto peligro que corre la neutralidad holandesa y la belga. La reserva alemana debe atribuirse seguramente al hecho de que, por una parte, quieren evitarse polémicas infructuosas y, por otra, porbablemente, al deseo de Alemania de seguir consecuentemente la línea política seguida hasta ahora, evitando toda dramatización de la situación en sus relaciones con los neutrales, lo cual pudiera conducir a una ampliación del teatro de guerra.

En los círculos políticos se dice, ciertamente, que las informaciones que han dado pretexto en La Haya y en Bruselas al reforzamiento de las medidas militares proceden indudablemente de Inglaterra y que, por consiguiente, hay que considerarlas como un medio de propaganda inglesa. Pero no sólo como medio de propaganda inglesa, pues en Berlín se sospecha al parecer que de este modo Londres intenta conseguir que se amplíe el teatro de guerra. El intento de relacionar el discurso que el ministro del Interior, doctor Frick, ha pronunciado en Detmold con la ola de intranquilidad de Holanda no parece convincente. El discurso del doctor Frick se ha pronunciado en un momento en que ya se habían divulgado hacia mucho las alarmantes noticias de las reforzadas medidas militares en Holanda y en Bélgica y precisamente por las Agencias periodísticas inglesas y francesas. Las palabras del ministro alemán de que las puertas de Alemania hacia el Norte, el Este y el Sur han quedado abiertas en esta guerra y que la puerta hacia el Oeste habría que empujarla no puede prestarse a malas interpretaciones, puesto que esa actitud se desprende necesariamente de la guerra de bloqueo anglo-francesa.

De todos modos, este intento de la propaganda inglesa y de la francesa de sembrar intranquilidad se considera en Berlín como un hecho grave. Desde luego, se comprueba que las supuestas informaciones que temen que ponga en peligro la posición de neutralidad holandesa y belga no se confirman en Berlín.

El premio Rodríguez Santamaría

Madrid, 22 (1 t.).—La Asociación de la Prensa ha publicado las bases del premio periodístico «Rodríguez Santamaría». Este año el tema será la mejor información sobre un acto o suceso de carácter público, publicado en algún periódico de Madrid.—Logos.

El frío en Italia

Milán, 22 (1 t.).—El frío sigue siendo intensísimo en algunas regiones de Italia. En Bolonia el termómetro ha descendido a diez grados bajo cero y en Brescia a 14. En la costa occidental de la Costa Azul nieva copiosamente. Las comunicaciones han quedado cortadas.—Efe.

JUNTAS LOCALES DE SUBSIDIOS FAMILIARES!

La máxima diligencia en tramitar los censos traerá en consecuencia una inmediata realización.	693	7.513	6.527	4.363
	41.431	28.903	36.556	26.024
	24.215	26.486	28.668	13.918
	5.903	3.921	37.632	11.193
	20.644	22.832	24.738	17.269

GRAVES DESORDENES EN RUSIA

Más de mil fusilamientos en Leningrado

En el Cáucaso las fuerzas rusas son asaltadas por bandas armadas

Copenhague.—Tienen noticias bastante graves de las consecuencias que las derrotas rusas han provocado en el territorio de los Soviets, tanto en las principales ciudades como en las pequeñas localidades y en el campo. Según estas informaciones, en muchas ciudades parecen haber ocurrido graves desórdenes: en la misma Leningrado la G. P. U. se dice que ha hecho fusilar a más de un millar de personas. La masa obrera se encuentra en agitación por las condiciones inquietantes en que vive a causa de la precaria situación alimenticia; y por dicha razón numerosos mítines terminados con manifestaciones de hostilidad parece han tenido lugar en las fábricas y en los talleres.

Entre los ajusticiados en Leningrado, 300 han sido fusilados por haber cometido actos de sabotaje. En Odessa han sido efectuadas más de 100 detenciones. En el Cáucaso las fuerzas rusas han sido asaltadas por bandas armadas que hacen correrías por las montañas. Se trata evidentemente de núcleos manejados por agentes franco-ingleses con el fin de crear un clima favorable a una eventual acción militar de común acuerdo con Turquía. Pero otra tragedia tiene lugar entre las poblaciones de las provincias de Polonia ocupada por los rusos: parece ser que allí el hambre se deja sentir de una manera espantosa, pues los recursos alimenticios de estas provincias han sido requisadas por el Gobierno de Moscú para subvenir a las necesidades de los soldados que combaten contra Finlandia.—C. I. B.

EL TEMPORAL EN SEGOVIA

Lobos en la estación de El Espinar y jabalíes en las carreteras de la sierra

UN CRUCERO INGLES

Detiene a 21 marineros alemanes a bordo de un barco japonés

Llamamiento a los rusos blancos para que peleen en Finlandia

Nueva York, 21 (1 t.).—En una manifestación organizada por el Consejo de la Cooperación anticomunista, el famoso aviador ruso Boris Sorevieski lanzó una proclama para la constitución de un ejército de rusos blancos que se trasladaría a Finlandia para luchar contra el comunismo. También ha dirigido un llamamiento a los rusos blancos que residen en los Estados Unidos, los cuales se calculan en unos sesenta mil, para que aprovechen esta ocasión, esperada veintidós años, para combatir al comunismo.—Efe.

Dimisión del jefe del Ejército lituano

Berlín, 21 (1 t.).—Comunican de Kaunas que el comandante jefe del Ejército lituano, que se encuentra enfermo desde hace tiempo, ha dimitido.—Efe.

Permiso al jefe del Ejército lituano

Kaunas, 22 (1 t.).—Se comunica oficialmente que se ha concedido un permiso, por razones de salud, al jefe del Ejército lituano, Rastikis.—Efe.

JUNTAS LOCALES DE SUBSIDIOS FAMILIARES!

De vuestra actividad escrupulosa y acelerada depende la inmediata realización del Subsidio Familiar en la Agricultura.

Y el Gobierno japonés se propone protestar enérgicamente

Tokio, 22 (1 t.).—Un crucero inglés ha detenido al trasatlántico japonés «Azama Maru», en el Pacífico, cuando se dirigía a Yokoama. Fueron detenidos veintidós marineros alemanes.—Efe.

PROTESTA DEL GOBIERNO JAPONES

Tokio, 21 (1 t.).—En el ministerio de Negocios Extranjeros, se concede gran importancia a la captura por un barco inglés de veintidós pasajeros alemanes que viajaban a bordo del trasatlántico japonés «Azama Maru». El Gobierno se propone enviar una enérgica protesta al Gobierno inglés.—Efe.

El estado de salud del ex Kaiser

Amsterdam, 21 (1 t.).—Se afirma que las informaciones que circulan en el extranjero sobre el precario estado de salud del ex Kaiser, carecen de fundamento.

Por el contrario, el próximo sábado se dispone a celebrar su ochenta y un cumpleaños en un perfecto estado de salud. A pesar del intenso frío de ayer, el ex Kaiser efectuó un paseo en automóvil.—Efe.

Artista alemana muerta en accidente

Berlín, 21 (1 t.).—La joven artista alemana Camilla Messer ha encontrado la muerte en la tarde del sábado cuando realizaba ejercicios acrobáticos en la Deutschludhalle a veinte metros de altura.

Sufrió numerosas fracturas y lesiones interiores que la causaron la muerte. La joven artista contaba veintidós años de edad.—Efe.

Jefatura Provincial de Abastecimientos y Transportes

Aplazamiento del reparto de aceite y azúcar

Se advierte al vecindario que debido a las inclemencias del tiempo, que ha motivado la congelación del aceite en las zafra donde se halla almacenado, SE APLAZA hasta el próximo jueves, día 25, el reparto de aceite y azúcar que debía verificarse a partir del día de mañana.

Al propio tiempo se hace saber al público que por omisión involuntaria dejó de consignarse en la relación de establecimientos de esta capital, donde mañana podrán suministrarse de huevos en la forma anunciada, al industrial doña Pía San Felipe, calle de San Nicolás, número 3.

Llegan a Marsella los naufragos del vapor italiano «Horacio»

La línea aérea Moscú-Berlín

Berlín, 21 (1 t.).—Ayer se inauguró la línea aérea Moscú-Berlín, que hará un recorrido de mil quinientos kilómetros. El servicio será diario en ambos sentidos.—Efe.

El sorteo de la Lotería

Madrid, 21.—En el sorteo de la Lotería celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:
Primero, 150.000 pesetas. Número 32.436. Barcelona y Zaragoza.
Segundo, 90.000 pesetas. Número 29.030. Barcelona y Pamplona.
Tercero, 70.000 pesetas. Número 35.519. Sevilla.
Cuarto, 40.000 pesetas. Número 32.875. Barcelona y Algeciras.

PREMIADOS CON 3.000 PESETAS

693	7.513	6.527	4.363
41.431	28.903	36.556	26.024
24.215	26.486	28.668	13.918
5.903	3.921	37.632	11.193
20.644	22.832	24.738	17.269

LOS NAUFRAGOS DESEMBARCADOS

Marsella, 22 (1 t.).—Los pasajeros desembarcados del «Ville de Agacio», procedentes del vapor italiano «Horacio», incendiado en alta mar, se clasifican de la siguiente forma: 25 mujeres; 3 niños y 19 hombres.—Efe.

DICE EL EX PRESIDENTE SURAFRICANO HERTZOG

Hay que poner fin a la guerra contra Alemania

Ciudad del Cabo.—En la reunión de hoy del Parlamento surafricano el ex presidente del Gobierno, general Hertzog, ha anunciado que va a presentar a la Cámara la siguiente moción: «La Cámara opina que ha llegado la hora de poner fin al estado de guerra contra Alemania y de restaurar la paz.

El primer ministro, Smuts, cuenta actualmente en la Cámara con una mayoría de 17 votos superior a la que tenía en Octubre, cuando sustituyó a Hertzog en la presidencia del Gobierno y declaró la guerra a Alemania.—Efe.

Barco hundido en el mar del Norte

Londres, 21 (1 t.).—Se anuncia oficialmente que el destructor «Gran Ville», de 1.485 toneladas, se ha hundido en el mar del Norte. Hasta ahora sólo se sabe que han perecido ocho tripulantes y desaparecidos sesenta y tres.—Efe.

Vuelven a las regiones evacuadas

Bruselas, 21 (1 t.).—La Prensa belga anuncia que los habitantes de las regiones fronterizas evacuadas a fines de la semana pasada, han regresado a sus hogares.

En dichas regiones la normalidad es completa y la tensión que reinó durante aquellos días ha desaparecido por completo.—Efe.



Las jornadas de estudio de Acción Católica

Madrid, 22 (1 t.).—El domingo por la mañana, se inauguraron las Jornadas de Estudios organizadas por el Consejo Superior de las mujeres de Acción Católica. El acto se celebró en su domicilio social presidido por el obispo de la Diócesis.

Asistieron representaciones de Badajoz, Zaragoza, Coruña, Valencia, Bilbao, Avila y de otras poblaciones. Se leyó una Memoria con los trabajos realizados. También se leyeron los despachos enviados al Sumo Pontífice y los telegramas de adhesión recibidos para estas Jornadas de Estudio.

El prelado pronunció unas palabras alusivas al acto recomendando a los asistentes que sientan la vocación del Apostolado.

Después pasaron a la capilla ad-

Inauguración de la Exposición de objetos artísticos recuperados

Zaragoza, 22 (1 t.).—En los salones de La Lonja se ha inaugurado la Exposición de objetos artísticos recuperados.

Asistió el director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya, a quien acompañaban diversas autoridades y jerarquías.

El presidente de la Academia de Bellas Artes de Zaragoza, señor Allué Salvador, pronunció un breve discurso.

Contestó el director nacional de Bellas Artes, quien dijo que el acto significaba un homenaje de los artistas a la Virgen del Pilar.

El marqués de Lozoya fué obsequiado con un banquete íntimo.

Imposición de la Cruz de Beneficencia a una religiosa

Sevilla, 22 (1 t.).—El ministro de Agricultura ha impuesto la Cruz de Beneficencia a la superiora del Hospital provincial sor Antonia Munner, por la labor caritativa llevada a cabo a lo largo de muchos años.

Se pronunciaron discursos. El acto fué solemne. Asistieron las autoridades y jerarquías.—Logos.

La nueva España también necesita de vuestra chátarra para reconstruir las regiones devastadas por los rojos

Clausura de la Escuela de Mandos

Cartagena, 22 (1 t.).—En el cine Spor, las Organizaciones Juveniles celebraron ayer la clausura de la Escuela de Mandos, con asistencia de las autoridades y jerarquías.

Se pronunciaron discursos y después hubo un desfile brillantísimo.—Logos.

Las elecciones legislativas en Bulgaria

Sofía, 21 (1 t.).—Se han celebrado las elecciones legislativas en las provincias de Pobru, Brassá y Haynata. De los cuarenta y cinco diputados elegidos, treinta y ocho pertenecen al partido gubernamental.—Efe.

Una «célula» comunista descubierta por la Policía francesa en una fábrica de aviación

París.—La Policía política ha descubierto una importante célula comunista que se había vuelto a constituir clandestinamente y desarrollaba su actividad entre el personal de una fábrica de aviación de Saint Denis. Han sido detenidos una veintena de obreros y de obreras, entre los cuales se encuentran numerosos ex milicianos de las brigadas internacionales de España y ha sido secuestrado mucho material de propaganda revolucionaria y subversiva.

También en Saint Ouen han sido arrestadas diversas obreras que desarrollaban en el interior del taller una activa propaganda antinacional.—C. I. B.

Los permisos en el Ejército holandés

La Haya, 22 (1 t.).—Se han restablecido los permisos en el Ejército holandés que habían sido suprimidos la semana última.—Efe.

rando al Santísimo que estaba expuesto. Hoy ha continuado la labor ordinaria pronunciando conferencias el señor Tinee y el Padre Pérez de Urbel. Logos.

Son varios los autobuses de línea que hoy no pudieron llegar a Segovia

Ayer fué uno de los días del invierno en Segovia más molestos, por la gran cantidad de nieve que en las calles había, en tales proporciones, que el transeunte se veía obligado a hundir los pies en los charcos densos que formaba el blando meteoro, al detenerse en los sitios de mayor circulación.

Durante toda la mañana y gran parte de la tarde no dejó de nevar, descendiendo espesos copos de las nubes plomizas. Así no es extraño que la gente se refugiara en los teatros y otros establecimientos públicos, a quienes favorecieron mucho las inclemencias atmosféricas. Por la noche se formó una espesa niebla, para que aumentara la humedad; pero aquella se disipó, lució la luna y hubo la consiguiente helada que hoy transformó la nieve y los charcos en gruesos cristales de hielo, propicios a los resbalones y a las aparatosas caídas. La temperatura aumentó en sus rigores glaciales, para que Segovia no sea menos que otras capitales de España que batan el record en clima polar.

En El Espinar el temporal de hielo y nieve ha obligado a los lobos a abandonar las cumbres, aproximándose al poblado de la barriada de la estación férrea, donde han sido vistos.

También nos dicen que el hambre ha hecho salir de sus guaridas a los jabalíes, viendo a muchos de éstos en las proximidades de las carreteras, los viajeros de los coches de línea de la sierra.

Estas conducciones, como las de Aranda, Linares, Sepúlveda, Rebollo, Revilla y Moraleja de Coca, no han llegado esta mañana a Segovia. La de Cantalejo arribó a la Administración de Correos a las 12.30, habiéndose autorizado la salida, para sus respectivos puntos, a las tres de la tarde a todas las que lograsen llegar a nuestra ciudad.

EL FRIO EN TODA ESPAÑA

En Madrid
Madrid, 22 (1 t.).—Después del día del sábado, en que lució un sol espléndido, aunque hizo frío, el domingo apareció nuboso y poco después de las once comenzó a nevar durante la nevada hasta última hora de la tarde. La circulación es difícilísima, habiéndose tenido que retirarse los taxis.

Durante la noche reinó intenso frío, cayendo una fuerte helada que hoy hace que la circulación sea difícilísima.

Los servicios municipales realizan intenso trabajo de limpieza, pero la espesa capa de hielo hace muy difícil el trabajo.—Logos.

Algeciras, 22 (1 t.).—Reina un frío intensísimo. Ha llovido bastante, tras lo cual ha descendido un poco la temperatura.—Logos.

Ciudad Real, 22 (1 t.).—Ha empeorado el tiempo. La lluvia dificulta las labores del campo y causa daños en los sembrados.

El termómetro ha bajado nuevamente.—Logos.

Castellón, 22 (1 t.).—Reina intenso frío y tiempo de lluvias. El fuerte viento ha hecho bajar nuevamente la temperatura.—Logos.

Zaragoza, 22 (1 t.).—Ayer cayó la tercera nevada del invierno. La intensa helada dificulta la circulación y los trabajos de limpieza.—Logos.

El jefe de la Delegación Económica alemana en Moscú

Berlín, 22 (1 t.).—El jefe de la Delegación alemana en Moscú ha llegado anoche a esta capital. Fué recibido por el jefe del protocolo, Charcoff.

Durante la ausencia, que ha durado ocho días, se ha encargado de dirigir las negociaciones el señor Shnuro.—Efe.

La enfermedad del consejero Potta

Ginebra, 22 (1 t.).—El estado del consejero federal Potta, que se encuentra enfermo de gravedad desde hace algunos días, ha empeorado.

Los médicos no tienen esperanza de salvarle.—Efe.

NUESTRA COLABORACION ITALIANA

LAS CAUSAS DEL FRACASO SOVIETICO

Por NICOLA ARCHIDIACONO

Una de las razones fundamentales de la intrínseca debilidad rusa debe buscarse en el factor racial. El pueblo ruso, derivado de una mezcla de la raza blanca y amarilla, empeorada por la permanencia de nuevos elementos mongólicos, productos de la invasión tartárica, es uno de los más viejos y consumidos del continente y es incapaz de crearse fuertes Estados, a menos de no ser dirigido por una clase política extranjera.

Esta clase fué, en efecto, aportada en la Edad Media por los normandos varegos, que crearon el Estado ruso de Kiev y luego por Pedro el Grande y Catalina, los fundadores del Estado ruso moderno, con la colaboración de dirigentes bálticos, germánicos, escandinavos y suecos; elementos éstos que en la post guerra fueron sustituidos por los caucásicos, que hoy imperan en Rusia, extinguiendo todo sentido de responsabilidad en los jefes y de orden en las masas, base fundamental sobre la que descansan el genio militar y una sana doctrina de guerra.

Refiérese que, en 1877 el embajador ruso Ignatieff, dirigiéndose a quien le felicitaba por las victorias de los rusos sobre los turcos, hubo de responder recalando las sílabas: «Tenemos dos millones de bayonetas, analfabetas». Esta teoría de la exaltación de la obediencia pasiva ha triunfado casi siempre en la historia militar rusa con resultados desastrosos cuando las bayonetas analfabetas se han encontrado con las que no lo son.

Además del factor racial, otros matices concurren a debilitar la potencia militar soviética. Enumeremos los principales:

1) La falta de una gran tradición militar en el Ejército, si se considera que en toda su larguísima historia militar Rusia no puede registrar más que una victoria: la de Poltava, en 1709, en la que Pedro el Grande derrotó a Carlos XII de Suecia. Desde hace más de dos siglos—toda vez que el fracaso de la campaña napoleónica no fué obtenido por los rusos con victoriosas batallas en campo abierto, sino con una retirada, o mejor, con una fuga—desde hace más de dos siglos—decíamos—Rusia se ufana de aquella victoria, pero llegada la prueba de las armas, lleva siempre la peor parte.

2) La ausencia de una conciencia nacional, que es la levadura potente e indispensable para el desarrollo de todo organismo militar. La idea de nación ha sido sofocada por la conciencia clasista, motora de desorden y de indisciplina militar.

3) Jefes creados de la nada. Vorochilof, comisario para la guerra y jefe supremo del Ejército rojo, era un herrero. El mariscal Blücher, fué un simple soldado del Ejército zarista. El comandante militar de Moscú, mariscal Budienny, fué un sargento. Un modesto campesino hasta la revolución fué el comandante militar de Kiev. El ex ministro de la Marina, Dyzenko, era un simple mozo. Con semejantes jefes las guerras no se pueden ciertamente ganar.

4) La desorganización industrial y, principalmente, la falta de medios de transporte. En el frente europeo existen unas veinte líneas ferroviarias útiles: podría haber un tráfico de ciento cincuenta trenes al día, ascendentes y descendentes, pero en la práctica no sucede tal cosa, por las pésimas condiciones de las líneas y por el malísimo material. La guerra moderna requiere una continua alimentación de armas y de municiones y de piezas de recambio. A pesar de los esfuerzos del Gobierno la industria rusa está todavía atrasada y no puede, por tanto, alimentar más que con mucha dificultad a las tropas en movimiento.

5) El número reducido de los cuadros y su inferioridad cualitativa. Según afirmaciones del mismo mariscal Tukhacevsky, para encuadrar al Ejército ruso con fuerzas calculadas en 900.000 hombres existían sólo 45.000 oficiales, de los cuales tan sólo 4.500 procedían del antiguo Ejército, es decir, que habían recibido alguna instrucción militar, mientras 25.000 habían salido de las escuelas soviéticas, en las que entraron, en su mayor par-

te, analfabetos. Los restantes no habían recibido instrucción militar alguna. Agréguese a esto la inevitable desmoralización producida en las filas del Ejército por las bien notorias depuraciones y las interferencias de los comisarios políticos, encargados de vigilar la conducta de los comandantes e incluso sus operaciones.

La espina dorsal de un Ejército, especialmente en la guerra moderna, es el cuerpo de oficiales: cuando falta éste o no es numérica y cualitativamente adecuado, el destino de cualquier Ejército está marcado: debe fatalmente sucumbir aun frente a fuerzas de gran trecho inferiores.

A propósito de «depuraciones», vamos a recordar algunas cifras impresionantes. En los últimos años, fueron suprimidos tres mariscales sobre cinco; 13 comandantes en jefes de Ejército sobre 19; 15 comandantes de Cuerpo de Arma sobre 85; 110 comandantes de División sobre 195; 202 comandantes de Brigada sobre 436, y en los grados inferiores en iguales proporciones.

El Ejército ruso comprende actualmente 24 Cuerpos de Armada de dos a cuatro Divisiones de Infantería, con un regimiento de Artillería de Cuerpo de Armada con sus servicios respectivos.

Las Divisiones de Infantería ascienden a 95 y cada una está compuesta de tres regimientos de Infantería, de un regimiento de Artillería divisional sobre tres grupos, de un batallón de exploradores y de uno de carros.

Hay luego 31 Divisiones de Caballería, cada una compuesta de dos Brigadas, de dos regimientos; forman parte de la División un regimiento de Artillería a caballo sobre cuatro baterías. Agréguese cinco Cuerpos mecanizados: cada uno comprende dos brigadas de carros y una brigada de Infantería autotransportada.

En tiempo de paz, Rusia tiene una fuerza de 1.300.000 hombres y puede movilizar más de 80 Divisiones.

Contra este coloso se bate hoy heroicamente todo el aguerrido e indómito y noble pueblo finlandés, que ha sabido conservar inalteradas la personalidad y la originalidad de sus propios sentimientos nacionales, a pesar de los largos años de servidumbre bajo el dominio político de otros pueblos. ¡Toda Finlandia es hoy una sola Ara de heroísmo, una sola Termópilas de gloria impercedera!

El Ejército finlandés está constituido por un solo Cuerpo de Armada, formado por tres Divisiones de Infantería y una brigada de Caballería.

La División se compone de tres regimientos de Infantería, dos de Artillería, una compañía de carros armados y de auto-blindados, unidades de ingenieros y de enlace y un batallón de cazadores formado a su vez de seis compañías, es decir, tres compañías ciclistas, una de ametralladoras, una de armas de acompañamiento y una de enlace.

La brigada de Caballería se compone de dos regimientos con baterías a caballo y carros ligeros. La defensa costera dispone de tres regimientos de Artillería. Los efectivos deben considerarse notablemente aumentados en tiempo de guerra.

Además de los contingentes movilizados por el Ejército, Finlandia cuenta con la guardia cívica, milicia perfectamente adiestrada y encuadrada. En total, las fuerzas finlandesas ascienden a unos 300.000 hombres.

Se trata de 300.000 héroes a los cuales el anciano mariscal Mannerheim ha dirigido una memorable y concisa arenga: Es la invitación a la victoria o a la renuncia suprema como en el nostálgico canto del «Kalevala», poema nacional: «Estad dispuestos a cumplir con vuestro deber hasta la muerte».

De qué modo el pueblo finlandés haya hecho honor a esta sagrada consigna, demuéstranlo los acontecimientos de hoy.—C. I. B.

Canciones populares—música y letra—en el Almanaque para 1940 de la Sección Femenina.

Churchil pide que los neutrales se unan a Francia e Inglaterra

Proclama la victoria de los aliados, y dice que si éstos tuvieran que firmar una paz vergonzosa no quedaría nada de los pequeños Estados

Londres, 20.—El primer lord del Almirantazgo, Winston Churchill, ha pronunciado esta noche un discurso por radio sobre «El estado de la guerra».

«Actualmente se puede considerar como seguro que la mitad de los submarinos con que Alemania empezó la guerra han sido hundidos y que su producción de nuevos sumergibles ha sido muy inferior a lo que esperábamos. No tengo duda de que venceremos a esta fuerza y romperemos sus propósitos. Las minas magnéticas y otras no presentan ningún problema insoluble. Tenemos que aguardar siempre alguna nueva cosa mala de Alemania, pero tengo que decir que esperamos los nuevos desarrollos y variaciones de sus ataques con una confianza cada vez mayor. Después de casi cinco meses de guerra, la campaña submarina ha sido vencida; la amenaza de las minas está siendo controlada; nuestros barcos no han disminuido, virtualmente, en número, y todos los océanos del mundo están libres de los navíos enemigos de superficie. Estoy completamente seguro de que tenemos ante nosotros muchas pérdidas y desgracias. En la guerra marítima, sin embargo, podemos declarar que las cosas no van tan mal, después de todo. Sin duda, nunca nos han ido tan bien en ninguna guerra naval.

Miramos al porvenir para establecer tal grado de seguridad en la navegación, que sea posible al comercio de todas las naciones cuyos barcos se dejen guiar por nosotros el asegurarnos no sólo la vida, sino también el negocio.

La suerte de los neutrales

La suerte de los infortunados neutrales es bien distinta. Todos se preguntan ahora cuál será la primera víctima.

Un aviador alemán ha aterrizado forzosamente en Bélgica y se le han encontrado los planos para una invasión de este país, cuya neutralidad había sido garantizada por Alemania.

En Rumana existe también el temor de ser la próxima víctima de la agresión. Todos los países escandinavos están asimismo bajo la amenaza de Alemania y Rusia. Solamente la soberbia actitud de los finlandeses ante el peligro muestra lo que los hombres libres pueden hacer. El servicio prestado a la Humanidad por Finlandia es magnífico. Se han expuesto por todo el mundo para mostrar la incapacidad militar del Ejército y la aviación rojos. Todo el mundo puede

ver cómo el comunismo corrompe el alma de una nación; cómo la hace abyecta y hambrienta en la paz y abominable en la guerra. No puede haber un espectáculo más triste que el de que esta espléndida raza nórdica sea finalmente vencida y reducida a una esclavitud peor que la muerte por la fuerza estúpida y brutal de la superioridad numérica aplastante. La extinción de la antorcha de la libertad, que arde tan brillantemente en el helado Norte puede ser el comienzo del regreso a las edades pretéritas, en el que desaparezca todo vestigio del progreso humano de los últimos mil años.

¿Pero qué ocurriría si todas esas naciones neutrales que he mencionado cumplieran con su deber de un modo espontáneo, de acuerdo con el Pacto de la Sociedad de Naciones; y se pusieran al lado de los Imperios francés y británico en su lucha contra la agresión? En la actualidad su situación es lamentable y llegará a ser mucho peor. Se inclinan humildemente y por miedo a las amenazas alemanas, les favorecen de muchas maneras y mientras tanto, se confortan con el pensamiento de que Inglaterra y Francia ganarán la guerra, de que observarán estrictamente todas las leyes y convenios y de que las violaciones de éstos sólo pueden ser esperadas del lado de Alemania. Cada uno espera que si da de comer al cocodrilo, éste se lo comerá en último lugar. Todos esperan que la tormenta pasará antes de que les llegue su turno de ser devorados.

Llamamiento a la ayuda

Pero la tormenta no pasará, sino que se extenderá cada vez con más furia y amplitud. Se extenderá al Sur y al Norte. No hay probabilidades de una solución rápida, y si alguna vez Inglaterra y Francia, que hacen la guerra, tuvieran que firmar una paz vergonzosa, no quedaría nada de los pequeños Estados de Europa, ni de sus barcos y posesiones, sino que todo sería dividido entre los alemanes y los bolcheviques.

El factor más importante para decidir a los neutrales a la acción ha de ser su confianza, cada vez mayor, en la fuerza y la decisión de los aliados occidentales. Estos pequeños Estados están alarmados por el hecho de que los Ejércitos alemanes son más numerosos y su fuerza aérea aun más numerosa, y también que están más cerca de ellos que las fuerzas de Gran Bretaña y Francia.

Alemania es más fuerte

Sin duda, es cierto que tenemos

que hacer frente a una desigualdad numérica, pero muy pocas guerras han sido ganadas únicamente por la fuerza del número. La calidad, la voluntad y la decisión, las ventajas geográficas, los recursos naturales y financieros, el dominio de los mares y, sobre todo, una causa que provoca la aprobación espontánea del espíritu humano; todos éstos han demostrado ser factores decisivos en la historia de la Humanidad. Los números no nos intimidan, pero incluso juzgando por el valor de los números, no tenemos motivos para dudar de que, en cuanto a la fuerza cada vez mayor de la nación y el Imperio británicos sean puestos—como deberán serlo y lo serán plenamente—al lado de los magníficos esfuerzos de la República francesa, entonces no seremos inferiores ni siquiera en número y en peso.

Cuando contemplamos con los diferentes medios de que disponemos para hacerlo, el espectáculo de Alemania, vemos muchas señales de desintegración psicológica y física, vemos la carencia de materias primas, que ya ha comenzado a perjudicar tanto a la calidad como al volumen de la industria de guerra alemana, y sentimos la vacilación de los consejos divididos y de las dudas persistentes que asaltan y minan a los que cuentan con la fuerza y solamente con la fuerza.»

Churchill terminó diciendo:

«En el conflicto, cada vez más duro y exigente, que abocamos, estamos decididos a no retroceder nunca y a no ser apartados por nadie en nuestro servicio a la causa común. Las grandes ciudades de Varsovia, Praga y Viena no deben desesperar aún en lo peor de su agonía. Su liberación es segura. Llegará un día en que las campanas de la alegría resonarán nuevamente por toda Europa y en que las naciones victoriosas proyecten y construyan, según la tradición, la justicia y la libertad, una nueva casa en la que habrá habitaciones para todos.»—Efe.

MINEROS RECLUSOS

Redimirán sus condenas en las minas de La Felguera

Con el mismo régimen de trabajo que los obreros

La Felguera, 20.—Hoy ha llegado la primera expedición de reclusos que redimirán sus condenas por el trabajo en las minas. Proceden de la cárcel de Oviedo y son todos ellos picadores de carbón, asturianos de los Concejos de Langreo y Mieres. Van destinados al pozo del Fondón, del grupo minero propiedad de la Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera. Su régimen de trabajo será el mismo que el de los obreros de plantilla.

Estos reclusos han quedado alojados en un pabellón de mampostería, construido exclusivamente para este fin, en inmejorables condiciones y próximos al lugar del trabajo, aislado de la zona urbanizada. El pabellón, de amplios ventanales, consta de dormitorios, cocinas, comedores, salas de duchas y lavabos, calefacción y patio de recpro.

Dentro de poco llegará otra expedición de 40 reclusos, que serán alojados en otro pabellón que está ya casi terminado.

Un kilo de aceite por persona y mes, a partir del 1.º de Febrero

La cosecha ha sido buena y se prevee que no habrá escasez de aceite. El caos rojo redujo a la cuarta parte la producción de Jaén

Madrid, 21.—El abastecimiento de aceite va a ser regularizado, de tal manera, que a partir del primero de Febrero se le asignará a cada consumidor una cantidad fija, la cual, mediante la cartilla, se despachará semanalmente.

La Comisaría general de Abastecimientos y Transportes estima probable que pueda fijar en un cuarto de litro dicha cantidad semanal, lo que equivaldría a algo más de un litro (es decir, aproximadamente, un kilogramo) por persona y mes.

La cosecha ha sido buena; lo suficiente para que se pueda prever que no habrá escasez de aceite, aunque tampoco abundará tanto como en años normales, cosa natural después de los inmensos daños sufridos por los olivares que estuvieron en poder de los rojos.

En un año normal, la cosecha solía ascender a unos trescientos millones de kilogramos. La cosecha actual ha alcanzado la cifra de doscientos sesenta millones, mucho más de lo que se pudiera esperar después de la dominación roja, durante la cual la destrucción se empleó como norma. Esta idea de los inmensos y provechosos esfuerzos realizados por el Estado nacional para remediar los daños de referencia.

De la magnitud de los mismos dará idea el hecho de que la producción aceitera en la provincia de Jaén se halla compensada por el notable incremento de la producción en las provincias aceiteras que durante todo o casi todo el glorioso Movimiento estuvieron comprendidas en la zona Nacional, como ocurre, por ejemplo, con las de Sevilla, Córdoba y Málaga, en las cuales la cosecha ha sido verdaderamente espléndida.

Enérgica actuación de las autoridades. El comisario general de Abastecimientos y Transportes nos ha manifestado que las autoridades nacionales, que conocen perfectamente las realidades del país, se hallan dispuestas a actuar con tanta energía como sea necesaria para que el abastecimiento de aceite se mantenga dentro de la normalidad que permiten las indicadas cifras referentes a la cosecha.

Con este fin se ha dispuesto que la Comisaría general de Abastecimien-

tos y Transportes sea compradora única de aceite, que los productores habrán de venderle obligatoriamente. No hará falta decir que las ocultaciones serán castigadas con severidad implacable.

De esta manera se halla asegurado el abastecimiento normal de aceite al precio de tasa.—Logos.

Junta Económica del Hospital Militar de Segovia

Anuncio

El día 29 del presente mes, en once horas, se reunirá la Junta económica de este Hospital militar (José Zorilla, número 40), para la adquisición de los artículos que no fueron adjudicados en la reunión anunciada para el 18 próximo pasado, y cuyas cantidades, clases, calidades y características se determinan en el pliego de condiciones que está a disposición de los que lo deseen en la Jefatura administrativa de este Hospital, todos los días hábiles, de diez a trece horas.

Las proposiciones podrán entregarse en las oficinas de la Junta administrativa hasta el día anterior al de la reunión.

Las ofertas se harán en sobre cerrado, lacrado, con la indicación en el mismo para el consumo de viveres.

Los ofertantes están obligados al cumplimiento de lo ordenado respecto a fianza y presentación del recibo corriente de la contribución.

El importe del presente anuncio será satisfecho a prorrato entre los adjudicatarios.

Segovia, 18 de Enero de 1940.—El jefe administrativo, Florentino Criado Sáenz.

JUNTAS LOCALES DE SUBSIDIOS FAMILIARES!

Elaborad los censos. Comprobados, dadles el curso que corresponde.

EN LOS MONTES DE ASTURIAS

Van a ser plantados cuatro millones de árboles

Oviedo.—La Diputación provincial ha aprobado un proyecto de repoblación forestal para plantar 4.600.000 árboles en las montañas de Asturias. Acordó, asimismo, adquirir 50.000 polluelos, para repartirlos gratis a fin de fomentar la avicultura.

Valencia.—Las siete mil doscientas toneladas de sulfato de amoníaco que ayer llegaron a este puerto han sido asignadas a los arrozceros.

Las posibilidades inmediatas de paz se han reducido considerablemente, dice Pío XII

Washington, 20.—En un mensaje al Presidente Roosevelt, publicado hoy en esta capital, Su Santidad el Papa declara que las posibilidades inmediatas de paz «se han reducido considerablemente, a causa de las numerosas dificultades que se acumulan cada día».

Refiriéndose a los propósitos de lograr una paz justa y equitativa, Pío XII añade: «Sólo los hombres que poseen un alto poder político y una inteligencia clara pueden ser capaces de crear una paz que compense los incalculables daños de esta guerra y abra a las naciones un camino basado en la confianza mutua».

Este mensaje es contestación del Santo Padre al que Roosevelt le envió en Navidad.—Efe.



D.ª Raimunda de Frutos Martín

Que falleció en Guijar de Valdovacas el día 18 de Enero de 1940

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

D. E. P.

Su desconsolado esposo don Anastasio de Antonio; hermanas doña Estefanía y doña Paulina de Frutos; hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades y conocidos en general tan irreparable desgracia y una oración por el alma de la finada.



A tal Señor, tal honor
EL AGUA DE UNA BUENA MESA

CASTROMONTE "VITA" CASTROMONTE

VENTA EN BOTELLAS Y GARRAFONES PRECINTADOS Y CAPSULADOS

Distribuidores: Tomás Velasco, Isabel la Católica, número 2. Teléfono 260, y en las buenas farmacias y droguerías.

LOS BOMBARDEOS SOVIETICOS

Han reforzado la moral combativa de los fineses en lugar de rebajarla

COMUNICADO ALEMAN

Berlín, 21 (6 t.)—El comunicado de guerra del alto mando alemán del Ejército del Reich dice: «Sin acontecimientos destacables».—Efe.

Berlín, 22 (1 t.)—El comunicado de ayer del Cuartel general del alto Mando alemán dice: «Sin novedades que señalar».—Efe.

El correspondiente al día de hoy dice: «Nada importante que señalar».—Efe.

COMUNICADO FRANCES

París, 22 (1 t.)—El parte de guerra francés correspondiente al día de ayer por la mañana, dice: «Nada que señalar».

El correspondiente a la tarde de ayer dice: «Día de calma en el conjunto del frente».—Efe.

COMUNICADO FINLANDES

Helsinki, 21 (1 t.)—El parte de guerra correspondiente al domingo dice: «En el territorio del istmo de Carelia la actividad ha sido mayor que de costumbre. Las dos artillerías actuaron con bastante intensidad.

En el Talpale el enemigo atacó durante la tarde por dos puntos, después de una fuerte preparación artillera. En un punto el ataque fué detenido por la artillería finlandesa. En el otro las fuerzas soviéticas fueron rechazadas después de un contraataque finlandés.

Las pérdidas rusas son muy elevadas».—Efe.

BOMBARDEOS SOVIETICOS SOBRE FINLANDIA

Helsinki, 22 (6 t.)—La actividad de la aviación soviética durante la jornada de ayer fué menos intensa.

La aviación roja actuó principalmente sobre el Norte de Finlandia. El pueblo de Huleaver fué bombardeado dos veces, no produciéndose víctimas.

A las explosiones siguieron algunos incendios».—Efe.

DECLARACIONES DE UNOS PERIODISTAS SOBRE UN VIAJE POR FINLANDIA

Helsinki, 22 (1 t.)—Varios periodistas extranjeros que acaban de regresar de un viaje por la región Sudeste de Finlandia, han publicado unas declaraciones en las que dicen que una de las poblaciones más sañudamente atacadas por la aviación soviética ha sido la de Herkeney, donde no hay objetivo militar alguno.

Esta pequeña ciudad ha sido bombardeada casi a diario por los aviones rojos, habiendo destruido veinte casas y causado daños en «objetivos civiles».

Afirmar que el único resultado conseguido con estos bombardeos ha sido que la población civil sienta un odio cada vez más fuerte contra el invasor, reforzando la moral combativa del pueblo finlandés en lugar de rebajarla. Efe.

NOTICIAS SOVIETICAS

Helsinki, 22 (1 t.)—El comunicado soviético de anoche dice que el domingo solamente se señalaron algunas escaramuzas y descubiertas en varios frentes.

La aviación roja bombardeó «objetivos militares».—Efe.

INTENSA ACTIVIDAD DE LA AVIACION ROJA

Helsinki, 22 (1 t.)—Según las últimas noticias la actividad de la aviación roja durante el sábado fué más intensa que nunca bombardeando toda clase de objetivos sin ningún valor estratégico.—Efe.

LA POLITICA DE INVERSIONES EN ESPAÑA

Por PEDRO RICO RUANO

Nos encontramos en un momento muy interesante para cuanto afecta a la política de inversiones. Todas las líneas tradicionales se encuentran rotas y abiertamente dislocadas. Para agravar más la confusión, una psicología especial se forma en el público. La psicología natural en toda época de post guerra, se pierde el sentido conservador en la tendencia excesiva a la economía y un deseo de disfrutar del ahorro de antemano, de vivir la vida, de gozar, no permitiendo que cristalice en realidad el espectro de la previsión que domina a la gente. El sentido del ahorro de la acumulación, tan característico en la vida española, presenta claras tendencias a la desviación hacia un aumento del consumo. Pero, en fin, de esto hablaremos otro día. Hoy nos dedicaremos a hacer unas consideraciones sobre la inversión, sobre la forma de colocar el dinero de los sobrantes de ahorro. El primer fenómeno que se está produciendo es el de la enorme abundancia de dinero creado por la guerra. Junto a él nace inmediatamente el de la depreciación de ese dinero. La abundancia de dinero frente al mantenimiento de los mismos bienes, sean muebles o inmuebles, ofrecidos en el mercado, produce el desequilibrio en el sentido de abaratar el precio de ese dinero acumulado en espera de colocación.

Y como consecuencia natural, viene una baja en las rentas y un alza en los valores que las representan. Ese barómetro de la Bolsa no falla en la presentación del fenómeno. Las líneas tradicionales de precio, de renta, de capitalización, se encuentran variadas. La línea general de los fondos del Estado es el cuatro por ciento. En los fondos públicos no tardará en producirse una nivelación con este precio. En las mismas obligaciones se observa la tendencia a producir las conversiones en masa sobre este mismo precio del cuatro por ciento neto. ¿En los valores industriales? Pues aquí los precios, por el momento al menos, acusan una tendencia al alza, lo que trae de la mano también una disminución fuerte de la renta. No es fácil, en estos momentos, en que todavía no se han establecido en forma normalizada los dividendos y los rendimientos de los principales negocios, ajustados al período de paz, señalar de manera estable y con cierta firmeza de apreciación, los rendimientos de las inversiones en valores industriales, pero seguramente si hiciéramos cálculos, nos encontraríamos con renta y capitalizaciones variando entre el tres y el cuatro por ciento, siendo la línea normal el tres y medio por ciento. Claro está el principio de especulación que todo valor industrial encierra en estos momentos, no solamente por las posibilidades de influencia que sobre ellos tenga la guerra, sino por el afán actual de distribuir las reservas en forma de dobles de capital, produce una desviación en las líneas fijas de cotización, haciendo que deformen las tendencias y exagerando en muchos casos las cotizaciones, empujadas por la creencia de que todo valor lleva en sí el germen de una distribución de nuevos títulos.

Si además consideramos que el público tiene la preocupación del alza de precios, reflejo de cierta depreciación en el valor del dinero y busca como nunca la bursó, las inversiones en valores industriales, habremos hecho un ligero bosquejo de lo que es en estos momentos la política de inversiones. Tenemos la seguridad de que muchos lectores quisieran que nos extendiéramos en el comentario y que añadiríamos nuevos y más variados detalles. También nosotros lo quisiéramos. Acaso lo hagamos en alguna otra ocasión. Por el momento es bastante que digamos que tenemos de moda a los valores industriales, entre ellos a los que pueden ostentar la etiqueta de guerra, y más destacado todavía, lo que podríamos llamar "valores oro" en aquella relatividad de fruto que ahora les es dable; partiendo de la política oficial de divisas de todos los países, reserva para el Estado la facultad de fijar el precio de éstos en función de la moneda del país.

(Agencia Internacional Arco Spes)

Bombardeos de la aviación finlandesa

Copenhague, 22 (6 t.)—Los últimos informes recibidos de Helsinki dan cuenta de que veinte aviones finlandeses han efectuado un bombardeo sobre Rostand con resultado satisfactorio.

Otros aviones han bombardeado Balkiski, donde estaba establecida una base soviética. Todos los aparatos regresaron a sus bases sin novedad.—Efe.

EN BELGRADO

Trenes bloqueados por la nieve

Belgrado, 22 (6 t.)—Las comunicaciones han quedado nuevamente interrumpidas a causa de las nevadas. Varios trenes han quedado bloqueados por la nieve. El servicio de autobuses ha sido suspendido.—Efe.

Sobre el incendio en alta mar del "Horacio"

Marsella, 22 (6 t.)—El capitán del «Ville de Ajaccio» ha facilitado algunos detalles sobre el salvamento de los naufragos del vapor italiano «Horacio».

El S. O. S. precisó la situación del barco, comunicando que se había declarado fuego a bordo.

Cuando llegó ya había en aquel lugar dos contratorpederos franceses y varios barcos italianos llegaron en seguida.

Entre los pasajeros que he recogido, a pesar del mal estado del mar, figura el segundo de a bordo del «Horacio» que presentaba ligeras quemaduras.

El oficial del barco ha hecho una relación del suceso. Dice que a las siete de la mañana sintió una violenta explosión, al parecer en la sala de máquinas, siguiendo a la explosión el incendio. La tripulación ocupó sus puestos, sin que en ningún momento se dejase vencer por el pánico.

Los pasajeros obedecieron las órdenes con gran disciplina.

Se cree que habrá habido algunas víctimas entre los maquinistas y engrasadores.—Efe.

Tres barcos italianos acudieron en auxilio del «Horacio»

Barcelona, 22 (6 t.)—La noticia del incendio producido en alta mar, en el trasatlántico italiano «Horacio» ha sido confirmada esta mañana en las Oficinas de la Compañía «Italia», propietaria del barco.

En auxilio del barco acudieron los trasatlánticos italianos «Compte Vianca Mano» y «Colombo» y otro vapor italiano, el «Collini».

El salvamento de los pasajeros fué organizado por la tripulación con seriedad y rapidez, no produciéndose ninguna víctima.

Luego que se comprendió la imposibilidad de permanecer a bordo, se puso en salvo la tripulación.

Los barcos italianos recogieron a algunos naufragos que se habían alojado en las lanchas de salvamento.

La tripulación la componían unos trescientos hombres.—Logos.

Hablando con los desertores soviéticos en el frente finlandés

Diez mil dólares por un avión. Analfabetismo e incultura. «Finlandia, pequeña república burguesa». La pestilencia de las celdas de Viipuri: «Gracias, hermanos, por haberme hecho prisionero»

Ya sabíamos, más o menos exactamente, que la potencia militar moscovita estaba bien lejos de ser la exaltada por los propagandistas y por los gobernantes soviéticos, aunque los superficiales, los papanatas y los bolcheviques de salón se dejasen engañar por la imponente de los desfiles soviéticos (el «Día de la Revolución»), por la exhibición de algunos regimientos seleccionados, bien adiestrados y equipados, y por algún centenar de aparatos de bombardeo y de caza ensordeciendo el cielo de la capital y creyendo, de buena fé, que el ejército soviético era todo así.

Los numerosos interrogatorios de prisioneros a que hemos asistido, en estos días, nos han permitido descubrir un tanto el velo de misterio con que había estado envuelto hasta hace poco el elemento hombre del ejército soviético que—dicho sea de paso—como ejército, es la genuina expresión de la nación.

La desconfianza y sospecha del régimen bolchevique hacia las fuerzas armadas, la necesidad sentida en Moscú de tenerlas continuamente bajo un control vigilante aparece aquí evidente por la presencia de los comisarios políticos en cada mando de regimiento. Ya sabemos que ello no es cosa nueva, aunque nuevos sean los procedimientos sobre la actividad desarrollada por estos singulares personajes, a los cuales se confía el doble encargo de ser sacerdotes y predicadores de la doctrina comunista y de denunciar puntualmente a la G. P. U., aún el mismo comandante del regimiento. El régimen sabe que puede fiarse tan poco de su gente, que junto al jefe de cada escuadrilla coloca a un emisario político y entrega el pilotaje del aeroplano a un hombre de confianza, a un comunista inscrito en el Partido, lo cual no obsta para que numerosos aviadores soviéticos, en el transcurso de las primeras cinco semanas de guerra hayan aterrizado, con sus aparatos, tras las líneas finlandesas, enarbolando la bandera blanca y dando así oídos a una sabia propaganda, que les ofrece gruesas sumas en dinero (10.000 dólares por un aparato de bombardeo) y la libertad de irse por el vasto mundo.

Desgraciadamente en nuestro viaje no hemos topado con estos comisarios políticos. Hasta ahora no han sido hechos prisioneros más que cinco. Según declaran los soldados ru-

so, son ellos quienes han atendido a la preparación moral de las tropas movilizadas contra Finlandia, aunque sin ponerse previamente de acuerdo en sus predicaciones. Unos decían que era necesario defender a la Unión de un ataque físico y otros (esta era la versión más extendida) que el pueblo finlandés se había liberado, por fin, de la dominación capitalista bajo la guía de Kunsinen y la U. R. S. S. tenía el deber de acudir en su ayuda. Unánimes, en cambio, mostrábase los comisarios en el exhortar a los soldados a suicidarse antes que caer prisioneros, diciéndoles que los finlandeses les habrían sometido a largas y atroces torturas. La impresión que hemos sacado de las respuestas de los prisioneros es que el comisario político es un personaje cordialmente odiado. Mientras entre los soldados y oficiales subalternos existe una cierta camaradería, casi una tácita solidaridad, como gente que se siente amenazada por la misma despiadada persecución.

¿No tenéis miedo a ser torturados y asesinados?, preguntamos a varios. Sí, tenían miedo; pero habían quedado reducidos a tal extremo que la rendición parecíoles la única posibilidad de salvar la vida. Sorpresa general al verse tratados humanitariamente; y aún más por recibir copiosas raciones de víveres: «Tres raciones de manteca al día», repetía, al-

zando la voz, uno de aquellos desertorados como si creyera que nosotros nos negáramos a admitir tanta generosidad. Y un graduado, capturado con algunos soldados rusos, viéndonos entrar de improviso junto al oficial finlandés que le había hecho prisionero se precipitó a su encuentro con una alegre «Djadja!», que quiere decir «¡ti! y le besó conmovido y reconociendo las dos manos.

Del comunismo saben, en general, decir poco; no se han formado concepto alguno; pero generales son las lamentaciones sobre la deficiencia de la vida cotidiana, sobre la atmósfera sospechosa que reina en los establecimientos industriales. Una somera «encuesta» entre los soldados rusos escogidos, es decir, obreros y campesinos colectivizados, ha llevado al resultado que sólo dos por cada cuatro saben leer y escribir. Análoga investigación entre los prisioneros hechos en el istmo careliano, donde junto a tropas escogidas son empleadas grandes masas de reserva lanzadas sin ton ni son al matadero en la ingenua persuasión de arrollar con el número defensas y defensores, ha dado el 80 por 100 de completos analfabetos. En todos, un vago sentimiento nacional y ninguna afección hacia el régimen, aunque de Stalin se hable con temeroso acento. Un deplorable nivel cultural se observa in-

LA GUERRA EN EL MAR

LA PERDIDA DEL DESTRUCTOR BRITANICO «GRENVILLA»

Berlín, 22 (6 t.)—La Prensa alemana destaca la pérdida del destructor británico «Grenvill» en el mar del Norte y las nuevas y graves pérdidas de navíos-comerciales en aguas inglesas, lo cual se considera como un mérito categórico a la declaración de Churchill de que habían vencido el peligro de las minas y de los submarinos.—Efe.

LOS MARINOS ALEMANES DETENIDOS A BORDO DEL «AZAMA MARU»

Nueva York, 22 (6 t.)—Los veintinueve marinos alemanes hechos prisioneros por un crucero inglés, cuando viajaban a bordo del trasatlántico japonés «Azama Maru», no son tripulantes del «Columbus», sino otros que estaban al servicio de la «Statar Oil».—Efe.

COMENTARIOS JAPONESES A ESTA DETENCION

Tokio, 22 (6 t.)—El portavoz del ministerio de Negocios Extranjeros ha declarado con referencia la detención del trasatlántico «Azama Maru» por un crucero británico, que la acción británica ha sido mal recibida en el Japón, acción tanto más rara cuanto que Inglaterra, a pesar del cambio verificado entre los dos países relacionado con el control de barcos, no había comunicado por adelantado que pensara llevar a cabo dicha acción.—Efe.

El movimiento en el puerto de Vigo

Vigo, 22 (6 t.)—A pesar de las circunstancias anormales de estos últimos años, el movimiento en este puerto ha recibido un gran impulso.

Durante el año 1939 llegaron 755 buques, transportando 469.096 toneladas de mercancías, y 1.625 pasajeros procedentes de Europa y América.

Han embarcado en Vigo 677 pasajeros.

La mercancía desembarcada asciende a 366.296 toneladas y las embarcadas a 122.800.—Logos.

Cursillo preparatorio de Fisiología. Vigo, 22 (6 t.)—En el Sanatorio Antituberculoso de Rebullon se ha inaugurado el cursillo preparatorio de Fisiología en el que toman parte varias eminencias médicas.

El cursillo durará tres meses y ha sido organizado por el catedrático de Higiene de la Universidad de Santiago.

Este establecimiento antituberculoso será convertido en un sanatorio modelo, para lo cual el Estado invertirá tres millones de pesetas.—Logos.

Fiestas celebradas por los ex combatientes

Vigo, 22 (6 t.)—Los ex combatientes de la segunda Bandera de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de la provincia de Pontevedra han celebrado una comida fraternal, asistiendo cerca de doscientos ex combatientes.

Presidieron las jerarquías del Movimiento.

Antes de la comida depositaron una corona de laurel ante la Cruz de los Caídos que está situada a la puerta de la iglesia Colegiata.—Logos.

Vigo, 22 (6 t.)—Los ex combatientes del Tercio Cruces Negras de la Victoria, de Vigo, han asistido a una misa en sufragio de los caídos de dicho Tercio durante la guerra de liberación.

El acto religioso se celebró en la capilla de los Salesianos.

Al final de la misa se rezó un responso.—Logos.



Los mejores bomberos de Inglaterra, en número de mil, han sido reunidos en Guilford, ciudad del Sur del país. Llegaron de todas partes de éste para realizar ejercicios de salvamento en casos de ataques aéreos. Aquí se les ve, provistos de máscaras contra los gases asfixiantes, conduciendo a un herido

Ha sido concertado el match de fútbol Italia-España

Roma.—«Il Popolo d'Italia» publica la siguiente noticia: «El presidente de la Federación Italiana de Fútbol, interrogado hoy, ha confirmado que las negociaciones entabladas entre la Federación italiana y la española para concertar dos encuentros de fútbol Italia-España, han terminado felizmente; así que dichos partidos tendrán efecto en la actual temporada, el primero en Italia y el segundo en España».—C. I. B.

La situación de los judíos en Berlín

Berlín.—De fuente informada alemana se publican nuevos datos sobre las condiciones de vida y de trabajo de los judíos de Berlín cuyo número, según estadísticas oficiales, es de unos 95.000. Según dichos datos, de los judíos que viven en Berlín hay unos 20.000 trabajando y especialmente como obreros auxiliares en la construcción. En mayor número están ocupados en trabajos de selvicultura y jardinería. La mujer judía está principalmente ocupada en las labores domésticas, y además en la industria del vestido y en la agricultura. Es de suponer que la mayor ocupación que desde el principio de la guerra se ha dado a los judíos ha sido en virtud de indicaciones superiores a las empresas. Frente a informaciones en sentido contrario, se hace constar terminantemente que los judíos que viven en Alemania, reciben los mismos bienes de alimentación y las mismas raciones que el resto de la población, y son idénticas también las disposiciones que rigen para niños, enfermos, obreros de trabajos duros, etc. Los víveres que se les han asignado pueden adquirírselos también en todas las tiendas. No hay diferencia más que en las tarjetas textiles que por ahora no se han repartido entre los judíos partiendo del principio de que el 92 por 100 de la población judía estaba ocupada en la casa y su anterior nivel de vida hace suponer con seguridad que tienen bastante ropa.—O. R.

Una gran muestra de encajes antiguos en Milán

Roma.—En la Exposición Trienal de Artes Decorativas, de Milán (del 6 de Abril al 30 de Junio), tendrá lugar una muestra retrospectiva de encajes y bordados en blanco. Se exhibirán ejemplares del año 1400 hasta el 1800, ó sea, abarcando cinco siglos de un arte que posee una gracia incomparable y exquisitamente femenina. Estos trabajos han sido escogidos en Alemania, Francia, Inglaterra, España, en las Américas, etcétera, con el auxilio de los mayores conocedores italianos y extranjeros. La muestra contará con ejemplares de todas las épocas y de todos los géneros de encajes.—Agit.

Los boxeadores italianos

Lucharán en Berlín el 25 de Febrero contra el equipo alemán. Roma.—El match de revancha entre los equipos italiano y alemán de boxeo, ha sido definitivamente fijado para el 25 de Febrero en Berlín.—C. I. B.

Un juez católico en el Tribunal Supremo de los Estados Unidos

Washington.—El Presidente Roosevelt ha nombrado al ministro de Justicia Franco Murphy, juez del Tribunal Supremo Federal y ha pedido inmediatamente la convalidación al Senado. Murphy sustituirá al juez Percy Butcher, fallecido hace unas semanas. Como Butcher, Franco Murphy será el único juez católico del Máximo Tribunal.—C. I. B.

MASSIMO CAPUTO Helsinki y Enero.

EN ESTA NUEVA HORA

La Marina española

Por ANGEL DOTOR

Vivimos en época que ofrece patente a una como conjunción de exaltados idealismos e imperiosas necesidades de orden material, y a esta realidad incuestionable se deben los individuos y los pueblos en creciente, y a veces hiperestésica, actuación, que hace unos cuantos lustros—antes de la llamada gran guerra—hubiera parecido inconcebible. Hoy en día, si se sigue cumpliendo el virgiliano «mens agitat molem», es innegable que también, a veces, son problemas de orden cotidiano, necesidades vitales, los que despiertan teorías y enguizgan credos ideológicos, tendentes a la defensa de derechos, nacidos de los factores geográficos e históricos, que al parecer se interfiere, pero que en realidad tan fácil sería cohesionar subordinando pasiones y apetitos a ese sentimiento de justicia que se manifiesta inminente en todos los humanos.

En el presente renacer de pueblos que fueron gloriosos y ahora dan fe de merecer seguir siéndolo, el caso de España, que en plazo relativamente breve se propone contar con una gran flota, a cuyo efecto anúnciase ya la inmediata construcción, en los astilleros de la propia cuna del Caudillo, de cuatro acorazados de treinta y cinco mil toneladas, catorce cruceros de quince mil, dieciocho conductores de flota y catorce submarinos—habiéndose de suponerse fundadamente que a ésta irá acompañada de la numerosa flota mercante—, nos lleva a evocar lo que representó en otras épocas su potencia naval. Nada mejor para ello que conocer un libro muy interesante, «Historia de la Marina de Guerra española», por el ilustre publicista don Carlos Ibáñez de Ibero, marqués de Mulhacén, que, prologado por el almirante Cervera, jefe que fué del Estado Mayor de la Armada nacional durante la reciente guerra liberadora, acaba de aparecer, llenando su publicación una laguna en la bibliografía de esa índole, carente de producción historiográfica de tales caracte-

rísticas. Nuestro patriotismo se peralta y enfervoriza al seguir el decurso del proceso que de las gestas bizarras realizadas durante siete centurias por las naves hispanas nos traza el deudo de aquel insigne militar y matemático, autor de la triangulación geodésica española, en su obra, tan atrayente y sugestiva. Aunque en la mente de la generalidad están perennes, cual jalones señeros, los nombres que sintetizan glorias epónimas del Imperio español, en las que registróse el insuperado, y a veces inigualado, denuedo personal que alentaba en todos y la fe y consciencia de su cometido, por lo mismo que siempre presidía un noble ideal—asaz distinto, ¡ay!, del demostrado por otros pueblos a quienes pasó después la hegemonía oceánica—, es necesario conocer en detalle las mismas, asistiendo, aun imaginativamente, a su reconstrucción histórica con el método y la inspiración con que lo hace el autor de referencia, verdaderamente identificado con el tema.

Iniácese la «Historia de la Marina de Guerra española» con el alboror de las marinas nortueñas del siglo XIII, para cerrar su exposición y enjuiciamiento con el actuar de la Armada durante el glorioso Movimiento nacional, pasando, naturalmente, por la marina catalano-aragonesa en la Baja Edad Media, la de Castilla antes de la unión, la de los Reyes Católicos, la de los tiempos de la dinastía austriaca, la del período de esplendor—Carlos I y Felipe II—, la de los últimos Austrias, la de los primeros Borbones, la decadencia de la misma a fines del siglo XVIII y, por último, el estado de ella en el siglo XIX y primeros lustros del XX, que es cuando se manifestaron varios intentos de su renovación, todo lo cual constituye otros tantos capítulos cautivos. La lectura de esta brillante interpretación del pasado glorioso, que termina con páginas tan emocionantes—más por la trascendencia que revisten los hechos que por lo cercanos que aún se encuentran en el discurrir del tiempo—, hace alentar en nosotros la conclusión de que el Supremo Hacedor, que ha salvado a España, permitirá que nuestro noble país cuente muy pronto con marina digna de su tradición, la cual constituirá uno de los pilares sobre que se asiente su nuevo Imperio redivido, por lo mismo que nuestra Patria merece ver reverdecir la integralidad de sus luénes glorias que la hagan seguir siendo uno de los pueblos rectores de la Humanidad.

Gobierno Militar de Segovia

Se ruega a los jefes del Ejército y del Aire, pertenecientes a la promoción de Infantería 1904-1907 (promoción Mola), residentes en Madrid o provincias, participen a la mayor brevedad su situación, destino y residencia actual al coronel don Antonio Uguet Torres, jefe de Estado Mayor de la Capitanía general de la primera región, a los fines que oportunamente han de notificarse.

Comunidad de la Ciudad y Tierra de Segovia

SUBASTA

El día 13 del próximo mes de Febrero, a las once de la mañana, en las Casas Consistoriales de esta ciudad y oficina de la Junta de la Comunidad, bajo la presidencia del señor alcalde-presidente de la misma o quien legalmente haga sus veces, con asistencia de un vocal de la referida Junta, de un empleado de Montes de la Jefatura de Segovia, en representación de la de Madrid, y hallándose presente un notario de esta ciudad de Segovia, que dará fe del acto, se celebrará la subasta de madera en rollo y con corteza de 650 pinos que cubican 727.819 metros cúbicos de madera en el tramo IV, del Cuartel D, de los montes números III y III del Catálogo de los de utilidad pública de la provincia de Madrid, denominado «Cabeza de Hierro» y «Peñalara» (LA CINTA), perteneciente a esta Comunidad de la Ciudad y Tierra de Segovia y sitos en el término municipal de Rascafría (Madrid).

La expresada madera ha sido tasada en setenta y dos mil setecientos ochenta y una pesetas noventa céntimos (72.781,90).

Las proposiciones se presentarán en la Secretaría de esta Comunidad durante las horas de diez a trece, todos los días hábiles, desde el siguiente al en que se publique este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia de Segovia hasta el anterior al señalado para la licitación, expirando el plazo de admisión a las trece horas. Irán precisamente encerradas en un sobre y reintegradas con arreglo a la ley del Timbre, redactándose conforme al modelo que al final se inserta; dicho sobre podrá estar lacrado, etc., y en el anverso deberá hallarse escrito y firmado por el licitador.

Será requisito indispensable para tomar parte en la subasta, haber ingresado en la Caja general de Depósito, en la Sucursal de la provincia o en la Depositaria de fondos de la Comunidad el 5 por 100 de la tasación.

A todo pliego de proposición deberá acompañarse por separado, el resguardo que acredite la constitución del depósito provisional y la cédula personal del proponente.

Serán de cuenta del rematante los pagos del importe del presupuesto de gastos de gestión técnica, anuncios en los «Boletines Oficiales» y periódicos locales, gastos de expediente y todo lo que con el mismo se relacionen.

Los pliegos de condiciones facultativas y económicas, presupuestos, etcétera, se hallan de manifiesto en la Secretaría de la Comunidad durante los días y horas antes señaladas.

Lo que se anuncia al público para conocimiento de aquellos a quienes pueda interesar.

Segovia, 10 de Enero de 1940.—El alcalde-presidente A. Reguera.

MODELO DE PROPOSICION

D..... enterado de los pliegos de condiciones y anuncio inserto en el «Boletín Oficial» de esta provincia referente a la subasta de..... pinos del monte número..... del Catálogo, sito en término municipal de..... se obliga a ejecutar el aprovechamiento de los mencionados árboles con estricta sujeción a cada una de las condiciones de los pliegos por la cantidad de..... pesetas (en letra) y al efecto ha hecho el depósito en la Sucursal de esta provincia o en la Depositaria de Fondos de la Comunidad y Tierra de Segovia del 5 por 100 del importe de la tasación, según previene la condición cuarta del pliego y lo acredita la adjunta carta de pago.

Fecha, firma y rúbrica del proponente.



«ACADEMIA UNDERWOOD»

(Matriculada)

Cursos completos de seis meses garantizando la escritura al tacto con todos los dedos

Matrícula desde doce años

MECANOGRAFIA TAQUIGRAFIA

ALBERTO GONZALEZ Perocota, 1, 2.º Tel. 292

Delegación de la Rama de la chatarra

Por la importancia que tiene este servicio, se recuerda a los señores alcaldes de esta provincia la circular del ministerio de la Gobernación, publicada en el «Boletín Oficial» número 135, fecha 8 de Noviembre, con respecto a la recogida de chatarra.

Interesando nuevamente a las citadas autoridades hagan una intensa propaganda, señalando sitio donde han de entregarla los vecinos, y una vez recogida, con toda urgencia comunican a esta Delegación, San Clemente, 8, cantidad aproximada que tengan almacenada para proceder al transporte al depósito general.

Por el ministerio de Industria y Comercio se ha interesado de la Secretaría general de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. que los servicios del partido presten la colaboración necesaria en la recogida de chatarra.

Por tanto, ruego a todos los camaradas jefes locales de F. E. T. presenten su ayuda a los señores alcaldes para llevar el servicio con el mayor rendimiento posible.—El delegado, José Heras.

LOS TEATROS

EN JUAN BRAVO

«La tonta del bote»

Con una entrada regular, actuó ayer en nuestro teatro la compañía Aparicio-Martín Cao, representando, por tarde y noche, la obra en tres actos, de Pilar Millán Astray, titulada «La tonta del bote».

El público celebró las situaciones cómicas que contiene esta linda producción escénica, que ya es conocida en Segovia, y aplaudiendo en algunos pasajes la aceptable interpretación de los artistas, entre los cuales se destacaron Angelita Aparicio y Tomás Martín Cao, contribuyendo los restantes actores y actrices a hacer pasar un rato ameno a los espectadores.

EN CERVANTES

Estreno de la producción alemana «Truxa»

La cinematografía alemana alcanza un nuevo y grandioso triunfo, con su técnica insuperable, en la hermosa película «Truxa», que es un alarde de magnífica presentación. Decorado espléndido, lujoso vestuario, vistosidad en los cuadros, de una fantasía extraordinaria, y un interés de enorme fuerza dramática, constituyen las notas más sobresalientes de este film, en que las escenas de circo, de uno de esos circos gigantescos a que son tan aficionados los germanos, son de una atracción avasalladora, por la excepcional habilidad de los artistas que realizan trabajos verdaderamente prodigiosos, hasta el punto de que parece imposible que se puedan llevar a cabo tales maravillas, que es el justo calificativo que merecen.

Bailarinas de una maestría incomparable, ilusionistas de mágicos trucos, equilibristas de una destreza asombrosa, bellas mujeres con deslumbrantes ornatos, comparsas de muchachas de estatuarias figuras, ataviadas con fastuosidad; de todo tiene esta cinta, a la que presta gran emoción un asunto trágico de sensacionales efectos en algunos de sus episodios más destacados. Ese argumento no es nuevo. Se trata del equilibrista famoso que se disputan las empresas y cuyo mayor mérito consiste en dar el salto mortal, no faltando el traidor que, para vengarse de la predilección que siente una bailarina, a quien ama, por el que ejecuta tan expuesto ejercicio, emplea sus malas artes para que pierda la vida en trance tan peligroso. Pero lo de menos es el fondo de la película, lo principal es que conmueve intensamente, y aun cuando resulta un poco lenta en su desarrollo, como la mayor parte de las alemanas, produce en el público vigorosa impresión.

FELIPE BARRIOS

reanuda su consulta de Medicina general, en compañía de don José María Barrios, médico radiólogo y Juan Barrios, médico urólogo, en José Zorrilla, 24, de once a una de la mañana y de tres a cinco de tarde.

Un buen vermouth «CABALLO BLANCO»

El aperitivo de España Representante para Segovia y su provincia CIPRIANO ALONSO TARDON El Espinar (Segovia)

Escos de la provincia

Hoyuelos

Accidente lamentable

Esta mañana, al salir de su casa para ir a la escuela la maestra nacional doña Aurora Serna, resbaló cayendo al suelo, con tan mala suerte, que se produjo varas contusiones de pronóstico reservado, no pudiendo continuar su camino. Como a consecuencia del golpe, tendrá necesidad de guardar cama unos días, se encargará de atender a las niñas escolares, al mismo tiempo que a los suyos, el maestro de este pueblo don Manuel Useros Gil.

Corresponsal

20-I-940.

La actividad comunista en Francia

El arresto de la hija y del yerno del senador Cachin

París.—El arresto de la hija del senador comunista Cachin y de su marido Hertzog, no se debe a propaganda derrota, sino que es consecuencia de hechos más graves. Está en relación con escandalosas manifestaciones a bordo del trasatlántico «Winnipeg». Hacia finales del pasado Julio zarpaba el barco de Verdún llevando a bordo 2.000 prófugos comunistas y anarquistas españoles y ponía rumbo hacia Chile. Se encontraban también a bordo algunas notabilidades de la extrema izquierda francesa, entre éstas Hertzog y su mujer. Durante la travesía reinó sobre el barco la anarquía más grande y los oficiales pudieron con dificultad mantener el orden. Apenas atracó el buque en Valparaíso, los marineros y los prófugos comunistas organizaron en tierra una ruidosa manifestación contra el Gobierno francés y el comandante de la nave. Los manifestantes se trasladaron también al Consulado francés para exigir la detención del comandante del «Winnipeg». Frente a la gravedad de los hechos el Gobierno chileno se encontró en la necesidad de secuestrar la nave y arrestar a medio centenar de revoltosos. Entre los más excitados habíanse distinguido los cónyuges Hertzog y, por tal motivo, fué decidido conducirlos nuevamente a Francia en estado de detención, conjuntamente con otros 50 comunistas. Pero el miedo al escándalo y la posible reacción del partido comunista entonces todavía existente les salvaron de la detención. Ahora, sin embargo, la situación ha cambiado y, en breve, pasarán a la cárcel para una buena temporada.—C. I. B.

VIDA ACADEMICA

Madrid.—En la última jornada ordinaria de la Real Academia Española, han tenido confirmación las noticias que venían circulando acerca de probables candidaturas para las próximas elecciones.

Se leyeron, en efecto, propuestas presentadas por los académicos de número a favor de los señores González Palencia, Sánchez Mazas, Eugenio Montes y duque de Alba. La votación de estas propuestas tendrá lugar en los primeros días de Febrero.

«PERMANENTES»

«TODOS LOS SISTEMAS»

Salón independiente para

SEÑORAS

Últimos adelantos

Peluquería Santamaría

Frente a la Casa de los Picos

NOTA.—Esta Casa no tiene sucursal.

Centro Instructivo y Protector de Ciagos

Sorteo del día 20

Premio de 20 pesetas, número 679. Premios de 3 pesetas, números 79, 179, 279, 379, 479, 579, 779, 879 y 979.

AZUFRE CUPRO-ARSENICAL

CEPEDA

Combate INSECTOS, OIDIUM y MILDEW de la vid y frutales.

Saco de 40 kilos, 40 Pesetas.

PRODUCTOS QUIMICOS «CEPEDA»

BENAVENTE (ZAMORA)

Aprenda radio

Por correspondencia, económicamente, puede aprender «Radiotelefonía» y crearse un porvenir

En un mes puede Vd. mismo, sin ayuda de nadie, construir un aparato

Hasta UN NIÑO comprende y asimila perfectamente nuestro método

RADIO-ENSEÑANZA

Apertado 10069 MADRID

Los señores SANZ RAMOS

comunican a su distinguida clientela que pasan consulta en su Clínica de CANTALEJO los seis primeros días de cada mes. Los restantes días recibirán en MADRID, Paseo del Cisne, 10

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

De una a veinte palabras, una peseta cincuenta céntimos; por cada palabra más, diez céntimos.

Las abreviaturas y cifras, hasta cinco números se contarán como una palabra.

Los anuncios con informes en la Administración tendrán un recargo de 0,50 pesetas sobre el precio.

Los originales se remitirán a la Administración de EL ADELANTADO, San Agustín, 7 (bajo), acompañados de su importe en metálico, sellos de Correos u otra forma análoga, el día antes de la fecha en que deban publicarse.

«El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan. Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan. Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corija con multa de 50 a 500 pesetas.»

Mecánicos al terminar vuestro trabajo lavaros con jabón Lozano. Limpia maravillosamente. Casa Velasco, Isabel la Católica, 2.

En casa señora sola cedería habitación a matrimonio, soleada y sitio céntrico. Razón, Administración.

Vendo camas individuales, armario luna y mesilla. Para verlo, de cinco a seis tarde. Razón, Administración

¡Automovilistas! Vuestro auto que se revisa oficialmente. Informes, encargándose de su tramitación, «CASTILLA». Agencia Negocios, Plaza Rubia, número 9, Segovia.

Vendo par de vacas de labor y una carreta. Tratar, Basilio Casado, en Cabeñas de Polendos.

Vendo de dos una mula yeguada de uno o cuatro dedos, diez años. Tratar, Crescencio Benito, en Armuña.

Compraría casa. Razón, Administración del periódico.

Véndese batería 12 voltios, poco usada y tres cubiertas viejas. Velarde, 1 y 3.

Se vende buen armario ropero. Razón, Sol, 12, bajo.

Se venden 60 pinos albares maderables en el término de Escarabajosa y sitio de Pacigague. Para verlos y tratar, con Dionisio Montalvilvo, en Torreguiterrez. Cuéllar.

Se vende una turbina de 80 caballos, sistema «Francis» y vertical, funcionando en la fábrica de Borrás, (Segovia).

Vendo vaca suiza, entrada en el último mes del segundo parto; 75 árboles de tiembo, bastante provecho y 10 de álamo. Tratar, Doroteo San Frutos, Valtiendas.

Se compra montura vaquera en buen estado. Don José de Frutos, Valtiendas.

Vendo pareja de mulas yeguas, de cinco años, seis dedos sobre la cuerda. Para tratar, en Navas de Oro, Víctor Martín.

Se vende una prensa para embalar paja y varias cosas. En Cañuelos, 22, darán razón.

Molinero se ofrece a servir en molino o tomar molino en arriendo. Para tratar, con Ricardo Torreguero Molinero, en Valverde del Majano.

Se vende juego cadenas, medida 475 por 17, ampliable a otras medidas, y cubierta con dos cámaras igual medida. Razón, San Frutos, 8, segundo.

Se vende camioneta «Ford», modelo 8 T., cuatro cilindros. Diríjase a Francisco Sanz, en Coca.

Se venden ochenta metros de madera negra y cincuenta cárcoles de leña. Para tratar, con Juan Gómez Yuste, en Arroyo de Cuéllar.

Vendo o cambio por mestiza buey de vida para trabajo. Tratar, Felipe de Pablos, Madrona.

Colegio Corazón de María

Padres Misioneros

Clases para adultos de seis y media a ocho de la noche

Darán comienzo el lunes, 15, con tres meses de duración y repaso de la primera enseñanza. Ampliación de la misma.

Un nuevo producto farmacéutico nacional

ACEMON

La solución definitiva contra toda clase de molestia o dolor

Sobres de dos tabletas: Precio, 0,70 pesetas

En venta en todas las farmacias

Representante para la provincia de Segovia: DON PEDRO GOZALO HERRERO

Plaza 4 de Agosto, núm. 2. SEGOVIA

LABORATORIOS LUGARRE

Maderas Se venden 28.764 pinos señalados en Siles (Jadón), finca «El Viznago» próximos carreteros. Informes y tratar, Antonio Garrido, Meced, 7, Segovia.

Se venden tres vacas holandesas, dos abocadas segundo y tercer parto, otra recién parida; dos novillos de tres y cuatro años domados. Tratar, Rufino de Gústin, en Sangarría.

Vendo vaca suiza recién parida del segundo. Tratar, Mariano Gómez, en Berny de Porreros.

Se vende vaca suiza recién parida del segundo. Tratar, con Vitorio Hernanz, en el Cubillo.

Vendo cinco vacas de Santander, alta producción; dos preñadas, cinco, ocho meses; una mixta para labor, tres años. Parador Vizcaíno.

Se vende un pinar, cabida de una obrada, pinos que se pueden resinar. Para tratar, con Jerónimo Samaniego, Fuente del Olmo de Fuentidueña.

Interesante Pago bien toda clase de muebles antiguos modernos, aparatos de luz, máquinas de escribir y objetos varios. Trinidad, 4.

¡Ocasión! Se venden cien cordos suizos, de 15 a 30 kilos. Tratar, Mellón Gozalo, en Miguelañez.

Vendo máquina de coser «Singer» seminueva. Tratar, Cecilio Martín, relojero, Caballar.

Vendo dos vacas suizas, una recién parida del tercero y otra abocada, primerizas. Tratar, Pablo Allar, Fuentesmilanos.

Vendo vaca mestiza recién parida. Tratar, Raimundo Galindo, en Basardilla.

Vendo vaca suiza del segundo parto. Tratar, con Anselmo, en Castimpalos.

Se vende coche «Almilar» perfecto estado, 6 HP., patente corriente, gomas nuevas. Tratar, veterinario Riáza.

Se vende muy barato y a toda prueba motor de aceite pesado, marca «Allen» de 15 HP. seminuevo. Para verlo y tratar, Antiocho Herrero, Escalona del Prado.

Doctor Hervías

Especialista en partos y enfermedades propias de la mujer

En Madrid, Velázquez 34, primero, izquierda (esquina Goya)

Consulta: de tres a seis

Teléfono 54736

Pasará consulta en Segovia los sábados de 3 a 6 y los domingos de 11 a 1

Corpus, 8, primero, letra B

D. VIDAECHEA

Médico oculista

Consulta diaria de once a dos

Calle Colón, 5, segundo

Teléfono 302

CLINICA DR. GUEDAN

Tratamientos modernos en enfermedades de la piel y secretas

Ulceras rebeldes

San Bernardo, 39, pral. Madrid

Consulta diaria

CLINICA DENTAL

José María Vinuesa

Odontólogo

Ex alumno interno de la Escuela de Odontología de Madrid

Consulta diaria de diez a una y de cuatro a siete

Corpus, 8, principal, letra C

TELEFONO 439